

入ICU個案持續上升 併發症可致命

# Alpha 變種 令美兒童重症急增

受變種病毒擴散影響，美國近月錄得愈來愈多青少年感染新冠病毒後住院、甚至惡化為重症個案，當中約1/3患者需轉入深切治療部（ICU），部分州份更出現懷疑因變種病毒引起的新冠併發症。

美國疾病控制與預防中心（CDC）指，最先在英國發現的Alpha變種病毒4月初成為美國主流病毒株，到上月更佔新增確診近60%，由於美國當時仍未開展16歲以下年輕人打針，致使他們很多都感染了Alpha變種病毒。

## 4月併發症發病率突增

美國食品及藥物管理局（FDA）前局長戈特利布表示，傳染力更強的變種病毒，尤其是Alpha變種擴散，很可能導致青少年住院率上升。他認為變種病毒在感染更多成年人時，亦會讓更多兒童染疫出現



■芝加哥理髮店內一名青少年接種疫苗。

法新社



■因變種病毒，調查指進入ICU的美國年輕人數目增多。法新社

病徵，嚴重者需住院治療。

科羅拉多兒童醫院兒科傳染病專家多明尼斯指出，一種名為小兒多系統發炎症候群（MIS-C）的罕見新冠肺炎併發症，其發病率從4月底開始上升，該病多發於兒童染疫後一個月，嚴重者可以致命。

多明尼斯稱，科羅拉多州疫情正是在4月升溫，Alpha變種亦是當地主流病毒株，醫學專家需仔細研究Alpha變種是否與MIS-C有關。

CDC在全美14個州調查發現，從今年1月初到3月底，合共204名年齡介乎12至17歲青少年染疫入院，其中64人需轉入深

切治療部，10人需使用呼吸機。約2/3入院青少年有肥胖或哮喘等基礎病，但仍有約30%沒有嚴重疾病史，說明健康兒童亦有染疫轉為重症風險。

## CDC籲快打針免染疫

研究指出，青少年患者住院比率曾在1月和2月下跌，但在3月和4月明顯回升，相信與變種病毒擴散、許多校園重開，多地防疫措施放寬有關。CDC主任瓦倫斯基強調，疫情數據凸顯青少年接種疫苗緊迫性，呼籲青少年盡快打針，免於承受本可避免的染疫痛苦。



■東條英機為二次大戰的甲級戰犯，在東京大審判中被判死刑。網上黑白圖片

## 東條英機骨灰被證撒太平洋

日本前首相東條英機等7名第二次世界大戰的甲級戰犯，在1948年被處死後，骨灰下落成謎逾70年。日本學者從美國解密的公文發現，7人的骨灰已被美軍撒落太平洋。

東條英機等7人被處死後，遺體沒有還給家屬。日本大學生產工學部講師高澤弘明近日從美國國家檔案和記錄管理局取得兩份美國已解密的極機密公文，是二戰後盟軍佔領日本時期，進駐日本並在橫濱市設立司令部的美國第八軍團所發出，一份日期是7人被處決的1948年12月23日，另一份是1949年1月4日。

公文記載，1948年12月23日凌晨零時過後，東條英機等7人在東京的巢鴨監獄中被處死刑。遺體在凌晨2時10分用卡車從監獄運出，上午7時25分運往橫濱市的火葬場，火化後骨灰被裝入骨灰罐，運往第八集團軍駐地的機場。時任美軍少校兼負責人佛萊爾森在報告中寫道：「我乘坐聯絡機飛至橫濱以東約48公里處太平洋上空，親手把骨灰撒在廣闊的區域。」

處決時在場的美國駐日盟軍總司令部（GHQ）外交局長塞鮑特在其書中寫道，為了讓7人的墓將來不會被神化，決定以撒骨灰的方式處理。

## 德基民盟地選大勝增大選信心

德國東部的薩克森-安哈特州前日舉行州議會選舉，是9月26日大選前最後一次的州選舉，被視為大選風向標，備受矚目。執政的基督教民主聯盟（CDU）出乎意料大勝，讓即將在大選競逐總理的黨魁拉舍特打下強心針。

選前民意調查顯示，極右的德國另類選擇黨（AfD）與基民盟並駕齊驅，得票率可能首次躍居第一，各界預期基民盟如果失去第一大黨地位，拉舍特的聲勢嚴重受挫。根據票站出口民調，基民黨得票率達37%，比上次選舉的30%大幅進步，遙遙領先AfD的21%和左翼黨的11%。主張排外的AfD在今次選舉中未能超越基民盟，但仍拿下21%高票，穩居第二大黨。

距離9月底的大選還剩下112天，德國政壇並沒有因為地方選舉塵埃落定而歸於

平靜。朝野各政黨之間正圍繞着基民盟籍的聯邦衛生部長施潘，在疫情初期採購一批價值約10億歐元的口罩發生爭吵。由於疑似質量存在問題，衛生部事後將這批口罩發放給無家可歸者和殘障人士、領取低保人士，事件引發聯合執政的社民黨和反對黨的強烈批評。



■德國東部選舉受注目，競爭激烈。圖為基民盟與綠黨的選舉宣傳海報。美聯社

## G7企業稅協議或放生亞馬遜

七國集團（G7）成員國日前達成協議，同意將全球最低企業稅率設定為至少15%，旨在讓跨國企業繳納更多稅款。不過有稅務專家指出，協議一項重要規定存在漏洞，未有考慮到不同企業商業模式區別，若不能及時彌補，很可能讓網購巨擘亞馬遜等科企成為徵稅「漏網之魚」。

專家指出，今次協議除設定最低企業稅率外，還要求企業在其銷售市場所在國家繳納更多稅款，但後者僅適用於「利潤率超過10%的大規模、高利潤跨國企業」。

而亞馬遜去年利潤率為6.3%，並不在協議規定範圍內。分析強調亞馬遜一直通過極低利潤率，爭取更多市場份額，企業的大量再投資也壓低了利潤率。

英國設菲爾德大學統計學客座教授墨



■貝佐斯的亞馬遜或成G7企業稅協議「漏網之魚」。美聯社

菲表示，不同企業商業模式不一，各國對企業申報利潤的規定也讓不少企業有可乘之機，將10%利潤率定為徵稅門檻並不合適。倡議團體「稅正義網絡」執行主席科巴姆也指出，若亞馬遜創下避稅先例，其他跨國企業或仿效調整運營模式，將利潤率保持在10%以下。